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Antrag der SPD-Fraktion: Prüfung der Aufwertung der Ehrenamtskarte des 
Saarlandes für engagierte ehrenamtliche Bürgerinnen und Bürger der Stadt Homburg 
 
 

Begründung: 
 
Vereine haben eine wichtige Bedeutung in unserer heutigen Gesellschaft. Nirgendwo sonst kommen 

so viele Menschen, vor allem Kinder und Jugendliche, freiwillig zusammen. Ihre Bedeutung geht 

deshalb über den gesundheitlichen und leistungsbezogenen bzw. kulturellen Aspekt hinaus. Sie 

haben vor allem auch eine „Gemeinwohlorientierung“. 

 

Vereine erreichen viele Menschen, unabhängig von Bildung und Herkunft. Sie sind Stützpfeiler 

unserer Gesellschaft. Beide Faktoren, der Leistungs- und Gesundheitsgedanke und der kulturelle 

Gedanke als auch Aspekte wie Gemeinschaft, soziale Integration und Geselligkeit müssen deshalb 

erhalten und gestärkt werden. Menschen erlernen hier Werte wie Fairness, Solidarität, 

Teamfähigkeit und Toleranz. Soziale und kulturelle Grenzen werden überwunden und die 

Persönlichkeitsentwicklung eines jeden Kindes gestärkt. 

 

Diese herausragende Bedeutung von Vereinen steht für eine Stärkung des Ehrenamts in den 

Vereinen. Dieses Ehrenamt ist von unschätzbarem Wert und wird getragen durch die vielen 

engagierten Helferinnen und Helfern in den Vereinen. Ohne sie gäbe es kein Ehrenamt und damit 

auch keine sportlichen und kulturellen Angebote. Die Auswirkungen auf unsere Gesellschaft wären 

deshalb selbstredend. 

 

Die SPD Fraktion möchte diesen Menschen eine Anerkennung zukommen lassen als Ausdruck der 

Wertschätzung ihrer Arbeit, die sie Woche für Woche leisten. 

 

Vorsitzender: 
Pascal Conigliaro 
 
Stellvertreterin: 
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Geschäftsführer: 
Torsten Feix 

SPD-Fraktion 
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03.12.2024 



 

 

Hierzu möchte die SPD Homburg die Aufwertung  der Ehrenamtskarte des Saarlandes für 

Homburger Bürger als Anerkennung für ehrenamtliche Arbeit: 

 

Status Quo:  

Bisher erhalten alle Besitzer einer Ehrenamtskarte folgende Vergünstigungen zu Angeboten der 

Kreis- und Universitätsstadt Homburg: 

15% Ermäßigung auf die Tageskarte für Bad und Sauna im Koi / 25% Ermäßigung (außer 

Computerkurse) in der Volkshochschule der Stadt Homburg / 1 € Ermäßigung auf den 

Eintrittspreis in die Schlossberghöhlen / 1 € Ermäßigung auf den Eintrittspreis in das 

Römermuseum. 

Aus Sicht der SPD Fraktion ist das zu wenig für Homburger Bürgerinnen und Bürger, die sich u.U. 

jahrelang kostenlos im Ehrenamt engagieren. 

 

Aufwertung für Homburger Bürger auf der Grundlage einer existierenden Saarland-

Ehrenamtskarte  

 

Antrag: 

 25% Ermäßigung auf die Tageskarte für Bad und Sauna im Koi  

35% Ermäßigung (außer Computerkurse) in der Volkshochschule der Stadt Homburg  

50% Ermäßigung auf den Eintrittspreis für die Schlossberghöhlen  

50% Ermäßigung auf den Eintrittspreis für das Römermuseum. 

 

Die SPD Fraktion bittet um folgenden Prüfauftrag: 

- Gibt es weitere städtische Einrichtungen, die in Frage kommen, in die Ehrenamtskarte 

miteinbezogen zu werden? 

- Wie viele Ehrenamtskarten Homburger Bürgerinnen und Bürger wurden bisher beantragt? 

- Welche geschätzten Gesamtkosten ergeben sich daraus für unsere veränderten 

Bedingungen? 

- Wie kann die Ehrenamtskarte in Homburg beworben werden? 

Im Nachgang soll dann über die Aufwertung endgültig im Stadtrat entschieden werden. 

 

Beste Grüße 

Thomas Höchst für die SPD Fraktion im Homburger Stadtrat 

 
 
Gez. Torsten Feix 
Geschäftsführer der SPD Fraktion 
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